TRUONG THPT CHUYEN LE HONG PHONG KIEM TRA CUOI HOC Ki II

NAM HOC 2022-2023

PE CHINH THUC MON: TOAN
(D@ thi cd 1 trang) Khai 10
Thoi gian lam bai: 90 phiit (khong ké'thoi gian phit dé)
HO, ten thi SINKN: ...cceeeeieeeeeiececrteceeereecseesaeessessaeesaeesssessseessnesssens
SO DA0 dANK: .ouceerercecenincrcrsencncnssssisessasstasssssssssessssssssssssssssasens
Caul: (1 diém) Giai bat phuong trinh (x* —3x+2)(x*~1)<0.
Cau2: (1 diém) Giai phuong trinh v2x* —5x+2 =x-2.
Cau 3: (1 diém) Tim tat ca cac gia tri thiee cia tham s6 m d€bat phuong trinh mx” —2(m+1)x+m+3>0
thdéa voimoi xeR.
Ciau4: (1 diém) Co bao nhiéu sd tw nhién 1é c6 4 chi s6 d6i mot khac nhau va chia hét cho 5?
Cau5: (2 di€m) Trong mit phang Oxy, cho diém 4(2;3) va duong thang (d):x—2y+1=0.
a) Viét phuong trinh duwong thing (A) qua 4 va vudng géc véi d.
b) Viét phuong trinh dudng tron (C) cd tam 4 va tiép xtc véi (d).
Cau6: (1 di€ém) Trong mit phang (Oxy), viét phuong trinh chinh tac caa elip (E) c6 tiéu diém la
F (4;0), F,(4;0) va di qua diém M(%,—%]
Cau7: (1 diém) Tinh ban kinh dwong tron trong hinh vé dudi biét moi hinh vudng c6 canh bang 2.
2
Cau8: (1 diém) Mot hop chira 5 bi xanh va 6 bi d6. Lay ngau nhién 4 vién bi tit hdp. Tinh xac sudt dé 4
vién bi 1ay ra c6 du 2 mau.
Cau9: (1 di€m) X&p ngau nhién 10 hoc sinh va 2 gido vién thanh mot hang. Tinh x4c suat d€ gifta hai

gido vién co dung 5 hoc sinh.
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Ciu Noi dung Piém
1 | Giai bt phuong trinh (x* —3x+2)(x* =1)<0 (1). 1,0
Cach 1
5 x=1
x=-3x+2=0&
x=2.
0,25
5 x=1
x-1=0<
x=-1.
Béng xét dau
x —00 -1 1 2 +00
22 -3z +2 - | + 0 - 0 +
VT + 0 - 0 - 0 +
(Néu HS xét ddu chi dang 1dong cho 1 tam thirc hodc “xét dau tit - ding” chi cho 0,25 phan nay)
Vay VTSO<:>xe[—1;2]. 0,25
Cach 2
x*=3x+2<0 x*=3x+220
(1) & ha 0,25
x*=120 x*=1<0
1<x<2 x<1l hay x>2
0,25%2
x<—=1 hay x>1 -1<x<1
< -1<x<L2 0,25
2 | Giai phuong trinh +/2x” —Sx+2 =x-2. 1,0
Cach 1
N2x —5x+2 =x-2=2x* —5x+2=(x-2) 0,25
5 x=-1
=>x —-x-2=0=> 0,25
x=2.
Thir 1ai, ta nhan nghiém x=2. 0,25
Vay S ={2} 0,25
Cach 2
NoEIr e SRR
X =5x+2=x-2& 0,25
23 —5x+2=(x-2) ’




= 0,25
X’ —x-2=0 ’
x>2
&9l x=-1 0,25
x=2
&S x=2
Vay S={2}. 0,25
(HS chi can ghi 1 trong 2 dong thi cho du diém 0,25)
Tim tat ca cdc s6 thuc m dé bat phuong trinh mx” —2(m+1)x+m+3>0 (*)théavéimoi xeR | 1,0
Truwong hop 1: m =0,
(*) © —2x+3>0 khong thdéa Vxe R 0,25
- Loai m=0
Trwong hop 2: m =0
>0 m>0
()thoa VxeR <177 o i 0,25
A<O  [4(m+1) —4m(m+3)<0
m>0 m>0 i 0.25
= S < m>
~4m+4<0  |(m>1 ’
Vay: Tir hai truong hop, dé bat phuong trinh d cho théa v6i moi x € R thi m > 1. 0,25
Néu HS THIEU xét THI Thi KHONG cho diém phan két luan, chi cho diém TH2: 0,5 (néu diing)
C6 bao nhiéu s6 tu nhién 1& ¢6 4 chir s6 d6i mot khac nhau va chia hét cho 5? 1,0
Céc sb can tim c6 dang abcd
(a,b,c,d e X, a#0 va a,b,c,d phan biét) véi X = {0;1;2;...;9} 0.25
(N,éu HS KHONG ghi diéu kién cua a;b;c:d va bén dudi co giai thich r6 chon a; b; ¢; d chon “nhu
thé nao” thi KHONG trur)
abed 1é vachiahétcho5 < d =5 - Chon d: 1 cach 0,25
Chon a : 8 cach
Chon b : 8 cach 0,25
Chon ¢ : 7 cach
Theo quy tic nhan, c6 1.8.8.7 = 448 sb. 0,25
Trong mit phang Oxy, cho diém A4(2;3) va dudng thang (d):x—2y+1=0. 2,0
a) Viét phuong trinh duong thdng (A) qua 4 va vudng goc véi d.. 1,0
Cach 1
(A)J_(d):>(A):2x+y+c:O 0,25
A(23)eA=22+3+c=0 0,25




Sce=-7 0,25
Vay (A):2x+y—7:O 0,25
Cach 2
Taco: (d):x—2y+1=0 = (d) nhan n, =(1;-2) 1am vecto phap tuyén
0,25
= (d) nhan u, =(2;1) lam vecto chi phuong
(A)L(d)=(A) nhén n,=u, = (2;1) 1am vecto phap tuyén 0,25
=(A):2(x-2)+1.(y-3)=0 0,25
Vay (A):2x+y-7=0 0,25
b) Viét phuong trinh dudng tron (C ) cotam 4 va tiép xtic v6i (d). 1,0
2-23+ 1\
R=d(A,d)= ; 5 0,25%2
\/12 +(-2)
(C) c6 tam A(2;3), ban kinh R 35
> 0,25%2
= (C):(x-2) +(y-3) =2
5
Trong mit phang (Oxy) , viét phuong trinh chinh tic cua elip (E ) ¢o tiéu diém 1a F| (—4;0),
1,
F,(4;0) va di qua diém M(% —%] 0
. y = . 2 _ 12 2
Goi (E): a—+?—1 (a>b>0) hoic ghi (a =b’+c ) 0.25
(Néu HS KHONG ghi diéu kién cua a;b;c thi KHONG trir)
Tiéu diém F,(—4;0), F,(40) =>c=4 =a*=b>+16 0.25
(Néu HS khong ghi a* = b* +16 thi vin cho 0,25 ) ’
5 343 25 27
M|=;——— |e(E)eo—+—=1
(2’ 2 J ()= ot 0.25
25 +272:1<:>b2:9:>a2:b2+16:25
4(b*+16) 4b
x>y 0,25
Vay (E):—+<—=1.
a (E)iog g
(Néu HS khéng ghi két luin (Viy.....) thi khong cho 0,25 & phan nay )
Tinh ban kinh dudng tron trong hinh v& duéi biét mdi hinh vuéng c6 canh bang 2. 1,0




Chon hé truc toa @ nhu hinh

Y
/—\
A(84
( i 0,25
) B(8;2)
0(0;0) x
\“_/
Gia sir dwong tron trong hinh ¢6 phuong trinh (C): x* + y* —2ax —2by +c =0
(az +b° —c>0) 0,25
Nhin hinh, ta thiy ba diém A(8,4),B(8,2),0(0,0) thudc dudmg tron (C).
_7
A(8;4)e(C) ~16a—-8b+c=-80 |97 7
B(S;Z)G(C) oS <-16a—-4b+c=-68<=b=3 0,25
0(0;0)€(C) 0a+0b+c=0 c=0
Vay béan kinh duong tron R=~/a> +b*> —c = [2j +3% - \/_ 0,25
- Néu HS chon hé truc toa do & vi tri khac van cho theo thang diém twong tw néu tinh toan ding.
- Néu HS giai theo cach tinh toan do dai, suy ra ban kinh dudng tron, KQ ding van cho tron diém
Mot hop chira 5 bi xanh va 6 bi d6. Ly ngau nhién 4 vién bi tir hop. Tinh xé4c sut dé 4 vién bi lay w0
ra c6 du 2 mau. i
Cach 1
n(Q)=C; =330 0,25
Bién c6 4 :”4 vién bi ldy ra c6 du 2 mau”
Trudng hep 1: 3 bi xanh, 1 bi do 2> C..C; =60 0,25

Trudng hep 2: 2 bi xanh, 2 bi d6 > C2.C2 =150




Trudng hep 3: 1 bi xanh, 3 bi do 2> C..C. =100

Theo quy tic cong, ta cd n(A4)=60+150+100=310. 0,25

Xéc xuét cita bién ¢b A1a P(4)= :Eg; =;Lg=%. 0,25

Cach 2

n(Q)=C; =330 0,25

Bién c6 4 :”4 vién bi ldy ra c6 du 2 mau.”

= A :4 vién bi liy ra khong c6 du 2 mau” (4 vién bi lay ra chi c6 1 mau”)

Trudng hep 1: 4 bi xanh > C; =5 0,25

Trudng hep 2: 4 bi xanh > C; =15

Theo quy tic cong, ta co n(Z) =5+15=20. 0,25

Xéc xudt cia bién cd Ala P(4)=1-P(4)=1- :Eg)) =1- 323(:) = % 0,25

Xép ngau nh@én 10 hoc sinh va 2 gio vién thanh mot hang. Tinh x4c suit dé giita hai gido vién co 1.0

dtng 5 hoc sinh. >

Cach 1

n(Q)=12! 0,25

Bién ¢ A: “Giira hai gido vién c6 dung 5 hoc sinh”

Xep vi tri 2 gido vién: 6 cach 0,25

Hoén vi 2 gido vién: 2! cach

Xép 10 hoc sinh vao 10 chd: 10! cach

= n(4)=6.21.10! 0,25
, v h A o s n(A 1

Xac suat bien co A la P(A4)= ngQ; =1 0,25

Cach 2

n(Q)=12! 0,25

Bién c6 A: “Giita hai gido vién c6 dung 5 hoc sinh”

Chon 5 hoc sinh dung giita hai gido vién: C;, 0,25

Déi chd 2 gido vién voi nhau va doi chd 5 hoc sinh voi nhau: 21.5!

Xép chd nhom gido vién-hoc sinh va 5 hoc sinh con lai vao hang: 6!

= n(A)=C; .21.51.6! 0,25

Xac suét cia bién ¢ A 1a P(A) = mA) 1 0,25

n(Q) 11
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CAU HOI THEO MUC PQ NHAN THUC Tong
STT NOI DUNG NB TH VD vbc | o Ghi chu
TL | TN | TL | TN | TL | TN | TL | TN
1 | Bét phuong trinh béc hai 1
2 | Mot so phuong trinh , bat phuong trinh quy vé bac 2 2 1
3 | Luong giac 1 1
4 | Phuong trinh dudng thang 1 1
5 | Phuong trinh dudng tron 1
6 | Phuong trinh elip 1
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